



Karlovac, 05.02. 2021. god.

Izvještaj o radu Vijeća srpske nacionalne manjine Karlovačke Županije u 2020. godini

U skladu s članom 18. Statuta Vijeća srpske nacionalne manjine u Karlovačkoj Županiji, te usvojenim Programom rada, Predsjednik Vijeća podnosi Izvještaj o radu za 2020. godinu.

1. Savjetovanje građana

- S početkom rada novog saziva Vijeća, a pogotovo nakon preseljenja u novi prostor Vijeća u Šebetićevoj ulici, točnije od 01. oktobra 2019. godine, počinje s radom Pravno savjetovište gdje Pravna savjetnica, odnosno Tajnica Vijeća Danica Kljaić preko projekta SNV-a svim zainteresiranim građanima pruža besplatnu pravnu pomoć. Tokom 2020. godine pruženo je oko 150 raznoraznih usluga vezano za problematiku stambenog zbrinjavanja (otkup stanova na PPDS i van PPDS-a, podnošenja novih zahtjeva i sl.), mirovinsku problematiku (konvalidacija staža, prava iz radnog odnosa i dr.), imovinsko-pravni odnose, nostifikaciju diploma, tzv. "govor mržnje", razne Ugovore, Žalbe, Izjave i dr. Slični poslovi obavljani su od 15.06. putem novozaposlenog Administratora Sanje Kosanović i u Ogulinskom uredu za potrebe naših sunarodnika u tom dijelu Županije.

2. Razvoj i informiranje

- Na području KŽ, točnije u Krnjaku smješten je Regionalni Ured SNV-ovog Centra za razvoj i investicije za Kordun i Baniju koji zainteresirane građane savjetuje u raznim mjerama ruralnog razvoja Ministarstava Vlade RH i projekata EU fondova. Ured koji nakon što ga je veoma uspješno vodila naša vijećnica Martina Vučinić i dalje opravdava svoje postojanje i postiže zapažene rezultate pod vodstvom Nikoline Bunčić. Vijeće ima i svoju FB stranicu na kojima građane informira o svojim aktivnostima i značajnim dešavanjima u kojima Vijeće učestvuje ili ih organizira. Nažalost, zbog raširene pandemije COVID-a i dugotrajnih epidemioloških mjera koje su spriječile organizaciju bilo kakvih edukacija ili prezentacija, istih nije bilo, kao niti planiranih manifestacija (Dani manjinske kulture KŽ i sl.), tribina s raznoraznom tematikom, te tematskih izleta. Informiranje javnosti Karlovačke Županije kao i pripadnika naše Zajednice provodilo se i putem sredstava javnih informiranja, oglasnih ploča, te putem tjedne i mjesečne štampe (Novosti, Izvora ZVO, Prosvjete i dr.).
- Reagiralo se i na antisrpski „govor mržnje“ i šovinstičke ispade za koje se znalo, kao što su neprimjereni grafiti na području Perjasice, Karlovca (Kasarna Lušćić), te su isti prebojani.

3. **Kultura**

● Vijeće je od svog konstituiranja u 2019. godini, sudjelovalo putem svojih predstavnika u obilježavanjima značajnih datuma i događaja iz historije srpskog naroda na području Karlovačke Županije i Unsko-sanskog Kantona – ovim obilježavanjima je obuhvaćeno više sfera;

- vjerski praznici i Krsne Slave (Božićni prijem Zagreb-posthumno dodjeljena nagrada „NikolaTesla“ pok. N.Radović za razvoj srpskih institucija, Srpska večer-Zagreb, Svetosavske proslave u Vojniću, Krnjaku, Karlovcu, Drežnici-Ogulinu, Dan Državnosti RS-Rijeka, K.Slava VSNM SMŽ-Sisak, Vidovdan-Ogulin, naša Slava Sveti sveštenomučenik Sava Gornjokarovački, Ilindan-Saborsko, Preobraženje Gospodnje-Slunj, Pokrov Presvete Bogorodice-Krnjak, Nikoljdan-Karlovac),

- NOB i antifašizam – Komemoracije (Kolarić, Veljun, Petrova Gora, Ivanović jarak, Perjasica, Mehino stanje, Koranski most, Prkos), ove godine su zbog već poznate situacije s pandemijom obilježene najskromnije i najkratkotrajnije do sada, polaganjem cvijeća i prisluživanjem svijeća, bez masovnih okupljanja i prigodnog programa,

- stradanje srpskog naroda u VRO „Oluja“, koje je obilježeno najprije 30.07. u Donjem Skradu (Općina Barilović) s timom iz SNV-a u sklopu snimanja priloga o žrtvama iste za trailer „Pamti povijest, ne ponavljaj je“, a zatim i učešćem delegacije Vijeća na centralnoj komemoraciji u Dvoru, dana 03. avgusta.

Dostojno je obilježena i godišnjica smrti bivše Tajnice Vijeća Nade Radović, u sklopu koje je delegacija Vijeća sudjelovala u godišnjem Pomenu u Hramu Sv. Nikole u Karlovcu, kao i na mjesnom groblju u Tušiloviću, dok je u „Karlovačkom tjedniku“ tim povodom objavljen „In memoriam“.

Po pitanju prosvjete i školstva Vijeće je dana 11. septembra u Plaškom, održalo proširenu sjednicu Predsjedništva sa Predsjednicima općinskih i gradskih Vijeća, na kojoj se između ostalih tema, na dnevnom redu našla i tema o stanju i mogućnošću unapređenja i proširenja dodatne nastave na srpskom jeziku i pismu, Pravoslavnog vjeronauka, kao i usklađenja školskih Statuta, odnosno proporcionalne zastupljenosti Srba u njima (po ovoj tematici uspelo se u OŠ u Krnjaku, gdje je kvota konačno ispoštovana kako-tako).

4. **Suradnja**

● Najbolju i najplodonosniju suradnju naše Vijeće je razvilo s Nacionalnom Koordinacijom Vijeća srpske nacionalne manjine u RH – SNV RH, u čijem prostoru naše Vijeće i ima Ured.

Kao plod takve suradnje uspješno djeluju već pomenuto Pravno savjetovništvo u Karlovcu i Regionalni ured u Krnjaku, te su realizirani i ranije pomenuti trailer „Pamti povijest, ne ponavljaj je“, distribucija i podjela sjemenskog kukuruza, prehrambenih paketa, zaštitnih maski i tzv. „Rankinih paketa“.

U sklopu suradnje s SNV-om uspješno je realizirano uređenje i obilježavanje na Petrovoj Gori, uređenje zapuštenog Hrama Sv. Georgija u Velikoj Crkvi (Općina Krnjak) i kupovina informatičke opreme za potrebe našeg Vijeća.

Uspješno su takođe provedene i završene aktivnosti na sakupljanju potpisa za „Inicijativu za kohezijsku politiku za jednakost regija i održivost regionalnih kultura u EU“, u sklopu koje su naši aktivisti u 3 Grada i 3 Općine naše Županije sakupili 805 potpisa od ukupno 13.370 koliko je ukupno SNV-e sakupio.

Ukupno su predstavnici našeg Vijeća sudjelovali u radu 3 sjednice Predsjedništva SNV-a i Izvještajno-izbornoj Skupštini, kao i na Skupštini Sportsko-rekreativnog Društva Srba u RH, koje je takođe djeluje u sklopu SNV-a.

Dana 25.06. 2020. godine, delegacija našeg Vijeća u čijem sastavu je bio i tadašnji Predsjednik SNV-a Boris Milošević, obišla je u Donjem Primišlju (Grad Slunj) staricu Ljubicu Batalo povodom njenog 100-tog rođendan i uručila joj prigodne darove.

Vijeće je i u 2020. godini promijenilo računovodstveni servis, pa knjigovodstvene usluge od 01.03.2020. godine vrši „Obrt Krivačić“ iz Zvečaja, umjesto „Ren računovodstva“ iz Karlovca.

- Vijeće i dalje nastoji poboljšati odnose s SPC-om, ali nakon što je lani u tu svrhu delegacija Vijeća na vlastiti zahtjev iz drugog puta bila primljena na sastanak kod Vladike Gerasima i njegovih suradnika u Parohijskom domu u Karlovcu, ove godine zbog situacije s pandemijom COVID-a 19 do susreta nije došlo.

Mada se ispostavilo da taj sastanak ipak nije donio značajnije pomake u međusobnim odnosima, prije svega zbog ignorantskog odnosa Vladike Gerasima, na suradnji će se insistirati i dalje, barem s naše strane, prije svega radi sveopćeg zajedništva.

- Vijeće je takođe nastojalo poboljšati i produbiti suradnju s Županijom Karlovačkom u kojoj smo organ manjinske samouprave i stoga imamo savjetodavni karakter i ulogu, a s druge strane Županija nam je glavni financijer.

Radi usklađenja financijskih obaveza prema Županiji, pravodobnih i ispravnih knjiženja i pravljanja dodijeljenih sredstava, u toku 2020. godine na tu temu održana su s predstavnicima Županije ukupno 3 sastanka, što je rezultiralo boljim međusobnim razumijevanjem i urednijem financijskom poslovanju Vijeća. .

- Vijeće ima redovnu komunikaciju i urednu suradnju s ostalim gradskim i općinskim VSNM u KŽ, osim s VSNM Općine Plaški.

U 2020. godini za potrebe Vijeća je izvršena kupovina službenog mobitela, već spomenuta informatička oprema, zastave s pripadajućim postoljem, kuhinjski namještaj i novi klima uređaj umjesto postojećeg, koji je dotrajavao i nije ga bilo moguće popraviti.

Zbog već ranije spomenute epidemiološke situacije Vijeće u 2020. godini nije imalo sjednice najmanje svaka 3 mjeseca kako je to predviđeno Statutom, ali je ipak održano ukupno 5 sjednica Predsjedništva i 3 sjednice Vijeća. Odaziv kao i atmosfera u radu je bila primjerena i korektna, po prvi puta do sada u zadnja 3 mandata Vijeće s nije bavilo samim sobom nego težnjom da se unaprijedi naš rad i da postanemo prepoznatljivi kao stvarni predstavnici sunarodnika koji su nas birali.

Stoga se ovom prilikom svima zahvaljujem na suradnji i podršci s nadom da će tako ostati i ubuduće na dobrobit Vijeća i Srba Karlovačke Županije.

PREDSJEDNIK VSNM KŽ:

Ilija Matijević

